



Мобильный комплекс духовного назначения

2



Огонь со снайперской точностью

2



«Надо рассказывать о войне»

3



Турнир памяти героя

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК



23 мая

2015 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Конкурс полевой выучки

МАСТЕРА ПРОТИВОВОЗДУШНОГО БОЯ

На Пушкинском полигоне зенитной артиллерией ПВО завершился третий этап конкурса по полевой выучке расчётов войск ПВО Восточного военного округа. Лучшие зенитчики выясняли, кто из них самый меткий в огневом рубеже.

Чтобы проявлять, что такое стена огня, достаточно увидеть зенитную самоходную установку «Шилка» в действии. Почти три с половиной тысячи снарядов выпускают её четыре ствола за минуту. Даже плацем не разглядеть в подиуме от выстрелов пыль - лишь газы десятками вылетают из-за выхлопа.

- Расчёты выполняют задачу 3 курса стрельбы войск ПВО Сухопутных войск, - рассказал заместитель начальника войск ПВО и ПРО Восточного военного округа полковник Андрей Цыганов (на снимке № 1). - Нужно «уничтожить» машину, которая находится на удалении в полтора километра и в 20 метрах над землей. Она имитирует ударный вертолёт «противника».

- Для ЗСУ «Шилка» и ПЗРК «Игла» борьба с вертолётами и штурмовиками - это основное предназначение, добавляет он. - Подразделения, вооружённые этими комплексами, предназначены для того, чтобы уничтожать самолёты и танковых бригад, а также подразделения, которые ведут бой непосредственно на переднем крае обороны. Реальный опыт боевых действий показывает, что зенитная самоходная установка «Шилка» и ПЗРК «Игла» высокоеэффективны в таком бою.

И в двух тысяч снарядов штатного боекомплекта для вы-

полнения норматива оставляют всего 40 выстрелов, поэтому экипажи стреляют короткими очередями. Если три из них попали в цель - оценка «отлично».

Победителем этого этапа конкурса стал расчёт команды зенитной самоходной артиллерийской бригады отдельной мотострелковой бригады старшего лейтенанта Павла Борисенко (на снимке № 3). Расчет полны минуты бузы и счастливой миниатюры четырьмя очередями. Командир скромно заявляет, что такие показатели стали возможны благодаря профессиональному и слаженности всего экипажа, постоянным практическим стрельбам на этапе экипажа.

А в это время на соседних дорожках полигона шёл уже индивидуальный зачёт. Да МТ-ЛБ по команде начинают двигаться вперёд. На броне каждого тягача в окрестах замер следор.

Если у танкистов - «Бигатон», у лётчиков - «Авиадесант», то конкурс профессионального мастерства воинов-зенитчиков называется «Мастера противовоздушной обороны».

Всё различно - вместо ружья в руках у военнослужащих ПЗРК «Игла», ракета которого «принимает» воздушные мишени на удалении до пяти километров.

Ракеты самодоводящиеся, но и самого стрелка тоже зависит немало. В этот раз разных по меткости не было заместителю командира взвода зенитного дивизиона отдельной мотострелковой бригады сержанту по гордости фамилии Юрий Стрелков (на снимке № 2 слева). Он вместе с товарищами побеждённых входит в сборную, которая будет бороться за звание чемпиона Восточного военного округа на Всероссийских соревнованиях «Мастера противовоздушной обороны Сухопутных войск в Ейске».

Андрей АЛЕКСАНДРОВИЧ. Фото автора.



• Никто не забыт

НЕСКОЛЬКО ШАГОВ В БЕССМЕРТИЕ

В канун Дня Победы на городской аллее Славы Белогорска появились ещё пять золотых звезд Героев Советского Союза. Ихimmer на вершину из небытия местными краеведами во главе с Валентином Голубовым. Именно эти звёзды напоминают о многое, превратившие историю Белогорска из маленькой изолированной деревни в город, административный центр Белогорского района, администрации города принесла решение об увековечении памяти ещё пяти своих земляков - Героев Советского Союза. А труду краеведа Голубева настало возвращение в вышедшем к празднику книге «Твой герой, Белогорье», презентация которой прошла в городской школе № 1.

Удивительный всё-таки город Белогорск! Небольшой, пронизанный альяном, как именуют ему подобные, но такой богатый на интересные судьбы и исторические события. Он дал десять Героев Советского Союза и двух полных кавалеров ордена Славы, погибших на фронте, а также множество заслуг в различных инстанциях, чтобы проследить судьбу простого парня, жившего до войны в нашем городе и ушедшего отсюда на фронт.

- Нельзя забывать своих героев, - уверен Валентин Порфирьевич.

- Поэтому что самое ценное, что есть у человека, - это память. А без памяти не может быть будущего.

Когда Герои родились в селе Орловка Константиновского района Амурской области. Поработав после

школы в родном колхозе, переехал в Куйбышевскую-Восточную, как называлась раньше Белогорск. Трудился на железнодорожной станции, отсидел ушёл на фронт в июне 1941 года. Попал служить в 938-й стрелковый полк, 43-й армии.

Осенью 1941 года часть получила боевое крещение в сражении под Тихвином. Прибытие северных дальневосточных частей вскоре изменило соотношение сил: советские войска перешли в наступление. В этих кровопролитных боях Николай Веснин даже есть заслуга, носящая имя амурского комсомольца. А в Белогорске

губернатор отделения, молодой солдат, не раздумывая, принял командование на себя, и бойцы пошли за них в атаку.

Потом было ранение и госпитализация. Из госпиталя он снова попал в самое некто. Одна из таких боёв прославила подразделение сержанта Сергея Веснина.

24 июня 1944 года части 204-й стрелковой дивизии, где после госпиталя воевал сержант Николай Веснин, вышли к Западной Двине. Враг

благодаря заранее подготовленной западной берег к длительной обороне. Небходимо было в короткий срок форсировать реку. Действиями небольших групп в районе села Шарышино было решено отвлечь внимание фашистов. Выбор пал на седьмую роту.

Командир взвода младший лейтенант Константин построил личный состав, крахом изложил план форсирования реки.

Нужно добровольцы. Кто же летят?

Вперед, не раздумывая, шагнул сержант Веснин, за ним - весь взвод. Отбрав семерых бойцов, командир приказал им готовить средства для перевправы. Когда был сооружён плет, сельчане по сигналу командира поплыли на перебор.

Красногвардейцы проплыли через реку вспашиной. Одновременно добровольцы из первого и второго стрелковых батальонов переправились через реку и заняли бой.

Схватка нескольких автоматных дивизий, Веснин побеждал юлья беглеца. Во время боя он применил молодой елинок, - отсюда фашисты были

видны как на ладони. Забился, задрожал в его руках автомат.

Немцы начали опечалиться, притихли. Затем, поняв, что на фланге бой ведёт всего один солдат, осмелели. Длинная автоматная очередь над головой заставила Николая оглушиться. Несколько фашистов занесли ему в тыл. Обозрение, грубо. Он упал.

К вечеру времени было выбито из земли. Герои из братской могилы в деревне Константиновской всплыли из воды. Белогорск теперь сверкал золотым звездой Героя СССР шестерым бойцам седьмой роты за проявленное мужество и геройство было присвоено звание Герой Советского Союза, в том числе и дважды Герою Советскому сержанту Николаю Веснину - посмертно.

Его похоронили недалеко от места гибели в Братской могиле в деревне Константиновской всплыли из воды. Белогорск теперь сверкал золотым звездой Героя СССР шестерым бойцам седьмой роты за проявленное мужество и геройство было присвоено звание Герой Советского Союза, в том числе и дважды Герою Советскому сержанту Николаю Веснину - посмертно.

Ольга КАПИЩАК. Фото автора.

